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tario di Stato si persuadesse ohe come ul-
timo atto del suo Ministero, di fronte a 
questo personale che sta per essere traspor-
tato alla dipendenza di un altro Ministero, 
si desse, come viatico, almeno l 'aumento di 
stipendio, posto che col progetto Carcano 
ed anche col progetto dell 'at tuale Ministero 
non vi è alcun aggravio per le finanze dello 
Stato. 

Ritengo che, ad onta della risposta scon-
fortante datami dall'onorevole sotto-segre-
tario di Stato, se si prolungherà questo stato 
di cose, specialmente perchè pare che i la-
vori parlamentari non debbano proseguire 
che per pochi giorni, egli vorrà almeno 
nelle vacanze, che saranno di molti mesi, 
passare sopra alle ragioni di convenienza, 
perchè, se vi sono delle ragioni di delica-
tezza per il trapasso da un Ministero al-
l 'altro, vi sono anche delle ragioni di ne-
cessità, di giustizia e di equità che impon-
gono di affrettare il provvedimento del 
nuo^vo organico. Ad ogni modo, se doves-
sero chiudersi i lavori parlamentari , pr ima 
che il progetto di trapasso fosse approvato 
dal Senato, vorrà per lo meno l'onorevole 
ministro dare affidamento che durante le 
ferie, non essendovi più imminenza di di-
scussioni senatoriali, non ci saranno più le 
ragioni di delicatezza, accennate dall'ono-
revole sotto-segretario di Stato. 

Confido adunque che verrà fa t ta giusti-
zia e resa ragione come si conviene a chi 
lavora per la scienza e pel pubblico servi-
zio. Si afferma da tu t t i e dal Governo che 
si vuole migliorare la sorte dei lavoratori. 
Ebbene, io che sono fra coloro che coi fa t t i 
e con la propaganda appoggio del continuo 
tut te le oneste aspirazioni, vi faccio riflet-
tere che anche il personale dell'ufficio cen-
trale meteorologico è composto di beneme-
ri t i lavoratori. 

Pres idente . Viene ora la interrogazione 
dell'onorevole Varazzani al ministro del-
l ' interno. 

Ronchetti; sotto-segretario di Stato per Vinterno. 
Viene r imandata d'accordo con l'onorevole 
interrogante. 

Pres idente . Allora va in coda. 
Ronchetti , sotto -segretario di Stato per Vinterno. 

Precisamente. 
Pres idente . Viene quindi l ' i n t e r r o g a z i o n e 

dell 'onorevole Baccaredda al ministro del-
l ' interno « per conoscere se e quando in-
tenda presentare le attese modificazioni alla 
legge 2 agosto 1892, n. 382, portant i prov-
vedimenti per la Sardegna. » 

Ha facoltà di rispondere l'onorevole sot-
to-segretario di Stato per l ' interno. 

Ronchetti;, sotto-segretario di Stato per Vinterno. 
A questa interrogazione non risponderò io, 
ma credo risponderà molto eloquentemente 
l'onorevole ministro dell ' interno in persona, 
presentando oggi stesso all 'approvazione 
della Camera il disegno di legge che forma 
l 'oggetto dell ' interrogazione medesima. 

Pres idente . L'onorevole Baccaredda ha fa-
coltà di dichiarare se sia, o no, sodisfatto. 

B a c c a r e d d a . La dichiarazione dell'onore-
vole sotto-segretario di Stato è così espli-
cita; che io non posso che dichiararmi so-
disfatto, ripetendo il proverbio: meglio tardi 
che mai. 

Però sarei rimasto più sodisfatto se in 
questo scorcio di Sessione la legge fosse 
stata presentata a tempo debito per potere 
essere approvata. Perchè se non isbaglio, i 
lavori affidati ad una Commissione, dirò 
interministeriale, erano ul t imati da molto 
tempo. 

Difat t i ho qui una lettera della Deputa-
zione provinciale di Cagliari, la quale accenna 
ad un voto presentato al Ministero dell ' in-
terno, perchè il beneficio della riduzione delle 
imposte per un trentennio, a favore dei 
terreni da rimboschire nei bacini montani, 
di cui nella tabella annessa alla legge ; fosse 
esteso anche ad altri bacini idrografici del-
l'isola, destinati al rimboschimento, ed il 
ministro dell ' interno ebbe la bontà di ri-
spondere, che questo voto non si poteva 
prendere in considerazione, perchè i lavori 
della Commissione, che aveva studiato ed 
elaborato la legge, erano già ul t imati . 

Io non so se in questo disegno di legge che 
sta per presentarsi, come lietamente ha an-
nunziato, si terrà conto di questo voto della 
Deputazione provinciale di Cagliari; ma,, ad 
ogni modo; io ed i colleghi miei ci riser-
viamo di farne oggetto di emendamenti 
nella discussione, che, spero, non tarderà ad 
aver luogo su questo disegno di legge. 

E con ciò nuovamente ringrazio l'ono-
revole sotto-segretario di Stato, dichiaran-
domi pienamente sodisfatto. 

Pres idente . Viene l ' interrogazione del-
l'onorevole Camera al ministro della marina, 
per sapere « con quali criteri venga at tuata 
la legge sull 'emigrazione per la par te che 
si riferise alla scelta di commissari, piut-
tosto che f ra i medici di marina, fra i te-
nenti di vascello. » 

L'onorevole ministro della marineria ha 
facoltà di parlare. 

Morin, ministro delia marineria. 11 servizio 


